

法治服务助企发展



通讯员 张王睿奕 本报记者 沈艳瑜

本报讯 “欠款已经过了追诉时效怎么办?”“公司架构怎么设计对创始团队更有利?”……近日,宁波市镇海区司法局联合工商联开展了一场法治增值化服务产品推介会。来自高校、律所、银行的专家齐聚一堂,通过法律政策、典型案例、金融产品等内容的讲解,共同推介法治增值化服务新产品,面对面解决企业家代表的法律难题。比如,宁波大学的张梁博士从电商企业角度出发,讲解了企业合规方面的知识;三家律所的代表就各自特色法律服务项目,通过以案释法等方式,向与会企业家科普了涉外领域、新公司法、知识产权等方面的知识。

据了解,镇海区司法局以企业需求为导向,将企业法治需求转化为服务清单,探索“定制化”服务模式,创新“一件事”服务场景,高标准、高质量为经营主体提供法律服务。其中,探索信用修复机制创新,是优化法治化营商环境的重要实践。“企业在长期经营中存在因行政处罚以及债权债务关系产生负面信用记录,对企业正常经营及个人生活都将可能产生不利影响,”镇海区司法局相关负责人介绍,“今年3月,我区创办了全省首个信用修复保护工作平台——镇海区信联信用修复保护促进中心,企业可通过政务服务网专栏,也可通过信用修复专窗,进行‘线上+线下’修复咨询,并接受信用修复帮扶。”

“接下来,我们将持续以企业需求为导向,打造特色的涉企法治服务载体、构建多跨联动的涉企法治服务体系、优化多跨集成的涉企法治服务事项,以涉企问题破解、以体制机制破局、以改革攻坚实效,提振区域发展新动能、打造营商环境金名片。”镇海区司法局相关负责人说。

开展党风廉政教育

通讯员 吕杨冰心

本报讯 近日,安吉县消防救援大队开展党风廉政教育,筑牢拒腐变的思想道德防线。

大队党支部书记以“坚持党性原则 涵养清风正气”为主题,围绕消防执法、管酒治酒、涉赌涉贷、作战训练安全等廉政风险和安全风险突出的领域,对有可能诱发的各类问题和存在思想异常问题的情况进行强调警示;同时,教育引导全体队员以案明纪、以案为鉴,要时刻紧绷纪律之弦,不断增强自身抵制歪风邪气侵蚀的能力,进一步增强法纪意识、法纪观念和敬畏之心。

打造过硬青年队伍

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队深化主题教育成果,推进青年理论学习提升项目,举行了青年理论学习小组研讨会。

各学习小组成员在学习计划指导下,以集中学习、交流讨论、应用“学习强国”APP及其他线上资源等方式,深入学习相关内容,并做好学习记录、分享学习心得。

下一步,大队将常态化开展青年理论学习小组研学交流活动,切实将学习成果转化成工作成效,着力打造一支政治素质过硬、忠诚干净担当的青年队伍。

消防队员学习反诈

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队开展反诈宣传活动,邀请区公安分局反诈大队民警来队开展以“电信网络诈骗就在你我身边”为主题的专题讲座,提高消防救援人员对各类诈骗的鉴别能力和防范意识,积极构建“警消联动”工作新格局。

讲解反诈案例和相关知识后,反诈民警还指导参会人员安装“国家反诈中心APP”及开启电话、短信等预警功能。参会人员纷纷表示,通过这次活动,深刻认识到了电信网络诈骗的危害,还学会了一定的防范手段和技能,“很有收获”。

剑指“生鲜灯”问题

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 林玉棠 潘玲玲

本报讯 近日,苍南县检察院公益诉讼检察官邀请人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者等一同前往某菜市场,对“生鲜灯”问题进行“回头看”。

此前,检察院根据已建立的代表建议、政协提案与公益诉讼检察建议衔接转化机制,并结合“益心为公”志愿者平台上持续反映的问题,组织干警对辖区内主要商超、市场开展走访调查,发现多个生鲜肉类摊位违规使用“生鲜灯”,遂向县市监局制发检察建议书。县市监局随即对全县农贸市场进行排查,共检查经营主体3651次,切实维护广大群众“舌尖上的安全”。

为进一步统一“生鲜灯”判定标准,在检察机关和专业机构的参与和指导下,县市监局制定出台了《关于“生鲜灯”整治工作操作参考(试行)》,明确监管依据和执法要点,到目前已督促相关经营者将1271盏不合格“生鲜灯”更换为符合标准的白炽灯。

“回头看”之后,苍南县检察院又组织召开公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员、“益心为公”志愿者、市场代表与县市监局代表等参与听证。与会人员对“生鲜灯”问题治理举措和成效表示一致认可。

向资深老娘舅取经

通讯员 吴佳燕 吴慧婷

本报讯 近日,为进一步提升平湖市社会矛盾纠纷多元化解联合会调解员在家事类纠纷调解方面的综合能力,联合会带队前往浙江广电集团6频道《钱塘老娘舅》栏目组交流学习。

资深老娘舅们通过讲解典型案例和调解经验,分享了家事类纠纷调解的经验做法;调解员们就自己在调解工作中遇到的问题与老娘舅们进行了交流探讨。调解员们还参观了《钱塘老娘舅》栏目组的老娘舅孵化基地,学习了当地社区治理及调处化解矛盾纠纷方面的经验。

交流结束后,调解员纷纷表示,要把学到的知识运用到实际工作中去,为群众提供更加优质、更加高效的调解服务。



夜巡步行街护平安

夏日来临,一到晚上,台州市椒江区耀达路步行街就热闹非常。为此,台州市公安局椒江分局巡特警大队加大对步行街的夜巡防控力度,提高见警率,增强群众安全感。

通讯员 何文斌 摄



纵深推进全链整治

通讯员 张琼

本报讯 连日来,武义县消防救援大队纵深推进电动自行车“全链条”整治,有效防范化解电动自行车消防安全隐患。

大队采取集中夜查、联合检查、错时检查等形式,全面发动相关部门以及乡镇街道的基层力量,聚焦电动自行车销售、维修改装、使用等环节,每周定期开展违规“停、放、充”电动自行车常态化检查,重点整治电动自行车非法改装、进楼入户、堵塞通道、飞线充电、集中停充停点设置不规范等行为;同时,发动社会力量通过赶集摆摊、入户宣讲等方式开展消防安全宣传,在社区宣传栏、楼道、门厅等部位张贴警示标识、禁停标识。

构建全民反诈格局

通讯员 陈清

本报讯 为进一步提升辖区群众的反诈意识和能力,积极构建全民反诈格局,温岭市公安局城西派出所充分发挥群防群治力量,打造“五长共治”反诈队伍,营造全民反诈浓厚氛围,辖区电诈发案持续下降。

据悉,“五长共治”反诈队伍由社区楼长、物业长、保安长、小区幢长、楼长等组成,与派出所反诈预警小组融合。派出所下派预警劝阻任务,“五长”上门开展前期预警劝阻。到目前,城西派出所已在7个社区组建“五长共治”反诈队伍,累计服务辖区群众3000多人,协助开展预警劝阻200余次,不仅提高了反诈工作效率,也提升了群众的反诈意识。

防汛抗洪未雨绸缪

通讯员 黄震

本报讯 连日来,衢州市消防救援支队柯山大队切实做好入梅以来强降雨防御应对工作。

大队党委第一时间召开会商研判会和动员部署会,结合辖区内近年来汛期特点,研究制定防汛抗洪抢险救援预案,落实好防汛工作各项准备措施,确保一旦发生灾情能够精准调度、迅速出动、科学施救。同时,大队党委指导各分队党小组开展战前动员,通过见缝插针式“思想鼓劲”、深入谈心谈话等方式,第一时间掌握消防救援人员在防汛抗洪期间的心理状态。另外,大队还邀请心理专家来队指导开展战时心理健康服务,及时消除一线参战消防救援人员的思想负担和心理压力。

沉浸式学消防知识

通讯员 张玲玲

本报讯 近期,景宁县消防救援大队开展“安全生产月”消防宣传活动,提高辖区群众的消防安全意识。

大队积极发挥科普教育基地、消防队站等作用,加大对开放频次,不定期邀请社会群体、学校团体、企事业单位等走进教育基地或消防队站,体验着装消防战斗服、观摩消防器材、观看消防电影、乘坐消防救援车等项目,同时讲解常见火灾隐患排查、初期火灾扑救、正确报火警以及正确疏散逃生等消防安全常识,让广大参观人员“零距离”感受消防魅力、沉浸式体验学习消防常识和技能。

下一步,大队将继续开展多样化消防宣传活动,营造“全民学消防”良好氛围。

参观廉政教育基地

通讯员 周思邑

本报讯 近日,缙云县消防救援大队组织全体消防救援人员前往河阳廉政教育基地开展实地参观见学,有力推进党史学习教育落地见效、持续升温。

消防救援人员跟随基地讲解员实地参观了虚竹公祠、廉让之间、循规映月等古建筑,全面了解河阳村家风家训的传承、浓厚的耕读文化以及慈孝典故,通过一幅幅生动的图片、一段段深刻的文字,深入了解当地廉政文化的历史渊源、发展脉络和时代价值。

参观结束后,大队还组织消防救援人员开展应知应会测试和心得分享,大力弘扬践行“浙西南革命精神”,不断激发消防救援人员的使命感和责任感。